

НА ПРЕДВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ ТРУДЯЩИХСЯ

СЛУЦК. СЛУЦКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Никифор Яковлевич НАТАЛЕВИЧ

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на собрании работников Глууской МТС

Выступившие на предвыборном собрании коллектива Глууской МТС старший агроном тов. Валеев и бывший партизан Д. Барто предложили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Я. Наталевица.

Участники собрания горячо поддержали предложение тт. Валеева и Барто. Собрание единогласно обратилось к тов. Наталевицу с просьбой дать согласие баллотироваться по Слуцкому избирательному округу № 518.

КАРЕЛО-ФИНСКАЯ ССР. КУРКИОКСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Отто Вильгельмович КУУСИНЕН

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на собрании рабочих, служащих и инженерно-технических работников депо станции Эписенваара и 15-го Отделения паровозного хозяйства Кировской железной дороги

С огромным подъемом прошло собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников депо станции Эписенваара и 15-го Отделения паровозного хозяйства Кировской железной дороги, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. Заместитель начальника Паровозного отделения дороги тов. Корень предлагает

выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Председателя Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР Отто Вильгельмовича Куусинена. Собрание приняло постановление выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Куркиокскому избирательному округу тов. Куусинена О. В.

НИКОПОЛЬ. НИКОПОЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Иван Тевадросович ТЕВОСЯН

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на собрании рабочих, инженеров, техников и служащих рудоуправления им. Максимова марганцевого бассейна

С большим подъемом прошло собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих рудоуправления им. Максимова марганцевого бассейна. На трибуне — знатный горняк бассейна заботчик шахты № 24 Марк Рой. — Я предлагаю, — сказал он, — выдвинуть в депутаты Совета Союза кандидатуру

паркома черной металлургии СССР, Героя Социалистического Труда Ивана Тевадросовича Тевосяна. Собрание единогласно выдвинуло Ивана Тевадросовича Тевосяна кандидатом в депутаты Совета Союза по Никопольскому избирательному округу.

СТАЛИНАБАД. СТАЛИНАБАДСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Александр Семенович ГОРДЕЕВ

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на собрании колхозников сельхозартели «Иттифски Джагон»

Собрание открыл председатель правления колхоза тов. Рахматов, предложив слово тов. Усманову. — Я предлагаю, — говорит тов. Усманов, — от колхозников нашей сельхозартели выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Сталинабадскому городскому избирательному округу

Героя Советского Союза Александра Семеновича Гордеева. Общее собрание колхозников единогласно постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Сталинабадскому городскому избирательному округу Гордеева Александра Семеновича.

ЧЕЛЯБИНСК. ЧЕЛЯБИНСКИЙ — СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Николай Семенович ПАТОЛИЧЕВ

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих Челябинского железнодорожного узла

Первое слово на собрании получила начальник Южно-Уральской железной дороги генерал-директор таги третьего ранга тов. Мадьяевич. — Я вношу предложение, — сказал он, — выставить кандидатом в депутаты по нашему избирательному округу первого секретаря Челябинского областного п

городского комитета партии Николая Семеновича Патолочева. Собрание единогласно приняло постановление о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Челябинскому — Советскому избирательному округу Николая Семеновича Патолочева.

СМОЛЕНСК. СМОЛЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Арсений Григорьевич ЗВЕРЕВ

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на собрании военнослужащих и вольнонаемных работников Смоленского военно-политического училища пропагандистов Красной Армии

На собрании первым выступил гвардии генерал-майор Лопатенко. — От имени всего нашего коллектива я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Смоленскому избирательному округу пародно-

го комиссара финансов СССР товарища Арсения Григорьевича Зверева. Общее собрание единогласно постановило кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Смоленскому избирательному округу выдвинуть тов. Зверева Арсения Григорьевича.

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. ЕНИСЕЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Михаил Герасимович АНАНЬЕВ

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на собрании колхозников сельскохозяйственной артели имени Ленина

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Ленина Богучанского района выставляли своим кандидатом в депутаты Верховного Совета широко известное в крае врача-хирурга Михаила Герасимовича Ананьева. — Наш кандидат, — сказал на собра-

нии колхозный агроном т. Кудрявцев, — участник Великой Отечественной войны, награжденный за самоотверженный труд семью орденами и медалями. Собрание единогласно выдвинуло М. Г. Ананьева кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

ИВАНОВО. ШУЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Георгий Евеньевич ЗАДОРОВ

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на общем собрании колхозников и колхозниц Острецовской сельхозартели имени Сталина

Острецовские колхозники выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза председателя колхоза Георгия Евеньевича Задорова. Выдвигая кандидатуру тов. Задорова, колхозник, бывший фронтовик, А. В. Сироткин сказал:

— Наш колхоз имени Сталина оказал серьезную помощь Красной Армии. В этом большая заслуга нашего председателя колхоза Г. Е. Задорова. Предложение т. Сироткина единогласно поддержали все колхозники.

МАРИЙСКАЯ АССР. КУЖЕНЕРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Сергей Никифорович КРУГЛОВ

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на собрании колхозников и колхозниц колхоза «Новая жизнь»

С большим подъемом прошло общее собрание колхоза «Новая жизнь» Куженерского района, посвященное выдвижению кандидата в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Куженерскому избирательному округу. Выступивший на собрании секретарь Куженерского райкома ВКП(б) тов. Ни-

кеев предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета генерал-полковника Круглова Сергея Никифоровича. Общее собрание колхоза «Новая жизнь» единогласно решило выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Сергея Никифоровича Круглова.

ТУЛА. ТУЛЬСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Валентина Петровна ПЕРШИКОВА

Выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на собрании членов колхоза «Память Ленина» Заокского района

60-летний колхозник Дмитрий Федорович Ветчинин предлагает кандидатуру председателя колхоза — непартийного большевика Валентины Петровны Першиковой. Она пользуется всеобщим уважением в деревне, как верный борец за колхозную жизнь. Все выступившие отметили на собрании чуткость и отзывчивость своего пред-

седателя, ее государственный подход к любому делу. Единогласно, под аплодисменты всех присутствующих, собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Тульскому сельскому избирательному округу Валентину Петровну Першикову.

ТАДЖИКСКАЯ ССР. КУЛЯБСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Мамадали КУРБАНОВ

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на собрании рабочих и служащих Курган-Тюбинского хлопкоочистительного завода

Коллектив рабочих и служащих Курган-Тюбинского хлопкоочистительного завода единогласно выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кулябскому избирательному округу Мамадали Курбанова, председателя Совнаркома Таджикской ССР.

Выдвигая эту кандидатуру, директор завода тов. Хамидов сказал: — Мамадали Курбанов — один из уважаемых деятелей нашей республики. Он тесно связан с самыми широкими слоями трудящихся, с рабочими, колхозниками и интеллигенцией.

ЛЕНИНГРАД. МОСКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Александр Алексеевич КОЗЛОВ

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Электросила» имени С. М. Кирова

Более шести тысяч рабочих и рабочих, инженеров и техников Ленинградского завода «Электросила» имени Кирова выдвинули на своем собрании кандидатом в депутаты Совета Союза ставропольца модельщика Александра Алексеевича Козлова. — Мы все с огромной радостью поддерживаем предложение о выдвижении

кандидатуры знатного стахановца, замечательного русского рабочего А. А. Козлова, — сказал на собрании главный конструктор завода тов. Комар. — Тов. Козлов прекрасный мастер. Мы, конструкторы, часто обращаемся к товарищу Козлову за советом по специальным вопросам.

РИГА. КИРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Виллис Тенисович ЛАЦИС

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на собрании научных работников, служащих и студентов Латвийского государственного университета

Научные работники, служащие и студенты Латвийского государственного университета собрались, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Кандидатура тов. Лациса нашла энергичную поддержку среди научных работников университета. Собрание вынесло единогласное решение выдвинуть кандидатуру Виллиса Тенисовича Лациса в депутаты Совета Национальностей и просить его согласия баллотироваться по 360-му Кировскому избирательному округу.

ЧАРДЖОВ. ЧАРДЖОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Алла Берды БЕРДЫЕВ

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на собрании рабочих, специалистов и служащих Кагановичской МТС

С большим подъемом прошло предвыборное собрание коллектива Кагановичской машинно-тракторной станции. Директор МТС т. Наумов предложил выставить кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР

Председателя Президиума Верховного Совета Туркмении Алла Берды Бердыева. Собрание единогласно поддержало предложение т. Наумова и постановило выдвинуть т. Алла Берды Бердыева кандидатом в депутаты Совета Национальностей.

Задачи инженеров и техников Эстонии

На совещании технической интеллигенции

ТАЛЛИН, 5 января. (По телефону от соб. корр.) Сегодня в Таллине, в помещении театра «Эстония» состоялось первое республиканское совещание технической интеллигенции Эстонской ССР. В нем приняло участие около пятисот человек — инженеры и техники наркоматов, предприятий, высших учебных и рабочих научно-исследовательских институтов республики.

С докладом о роли инженеров и техников в восстановительном строительстве выступил секретарь ЦК КП(б) Эстонии тов. Каротам. Он отметил значительные успехи в подготовке специалистов. Так, например, количество учащихся в Таллинском политехническом институте с 490 человек в 1939 году увеличилось до 1.342 в настоящее время. Быстро возрождаются промышленность республики, которой немецко-фашистские оккупанты нанесли огромный ущерб. На одном из крупнейших текстильных предприятий — Кренгольмской ману-

фактуре в Марве уже работают пятьдесят тысяч человек. В нынешнем году будет введено в эксплуатацию еще до тридцати тысяч веретен и свыше трех тысяч ткацких станков.

Слабая химическая промышленность, ведущая в народном хозяйстве Эстонии, заложит разрыв, нанесенные ей оккупантами. Добыча сланцев, выпуск сланцевых масел, бензина и других продуктов растут. В прошлом году шахты и рудники республики дали около миллиона тонн сланцев. Через пять лет добыча их увеличится до десяти с половиной миллионов тонн.

Содоклад на совещании сделал начальник технического отдела Наркомата сланцевой промышленности Эстонской ССР тов. Кийла.

Участники совещания обратились к технической интеллигенции Советской Эстонии с призывом ознаменовать подготовку к выборам новыми трудовыми достижениями.

Гидролизная промышленность

Предприятия Глазевоспирта при Совнаркоме СССР выполнили производственный план 1945 года по валовой продукции на 101,9 процента.

Перевыполнен план по основным видам продукции из пшеничного сырья — этиловому спирту и литейным крепителям.

перевыполнила годовой план

Освоено производство из пшеничного сырья новых продуктов — фурфурола и углекислоты.

Используя пшеничное сырье, промышленность сэкономила для страны за 1945 год значительное количество зерна и пищевого растительного масла.

Спектакль «Сотворение мира»

Малый академический театр показал вчера премьеру — пьесу лауреата Сталинской премии Николая Погодина «Сотворение мира». В пьесе рассказывается о восстановлении города, разрушенного немцами, с высокими душевными качествами и моральными устоями советских людей. Спектакль поставлен народным артистом республики К. Зубовым. Яркие сценические образы создают лауреат Сталинской премии М. Жаров (партизан Никола Голуб) и артистка А. Сальникова (партизанка Маруся). Спектакль имел успех у публики. (ТАСС).

Возобновлены операции по займу 1938 года

С 1 января 1946 года возобновлены операции по продаже и покупке сберегательных кассами облигаций Государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года. Сберегательные кассы продают облигации этого займа за наличный расчет. Двухсотрублевые облигации с 6 до 24 января будут продаваться по 204 рубля. Покупка облигаций сберегательными кассами производится по их полной нарицательной стоимости. Ближайший тираж займа 1938 года состоится в Москве 25 января.

Приговор по делу о немецко-фашистских зверствах в Ленинградской области приведен в исполнение

ЛЕНИНГРАД, 5 января. (ТАСС). Сегодня в 11 часов утра в г. Ленинграде на площади у кинотеатра «Гигант» был приведен в исполнение приговор над немецко-фашистскими злодеями — Ремангер, Штроффинг, Бем, Энгель, Зоненфельд, Янике, Скотки, Герер, приговоренными Военным Трибуналом Ленинградской области округа за совершение ими массовых

расстрелов, зверств и насилий над мирным советским населением, сожжением и разграбление городов и сел, угон советских граждан в немецкое рабство — к смертной казни через повешение. Многочисленные трудящиеся, присутствовавшие на площади, встретили приведение приговора в исполнение единодушным одобрением.

Признание китайским правительством независимости Монгольской Народной Республики

ЧУМЦИН, 5 января. (ТАСС). Китайское правительство сегодня объявило, что оно признает независимость Монгольской Народной Республики в результате плебисцита, проведенного в соответствии с согла-

шением, подписанным в прошлом году между СССР и Китаем. При проведении плебисцита в Монгольской Народной Республике присутствовали представители китайского правительства.

Выходцы из России ходатайствуют о приеме в советское гражданство

ХАРБИН, 4 января. (ТАСС). За период Великой Отечественной войны Советского Союза в среде выходцев из России, переехавших в Маньчжурию еще до Октябрьской революции, а также эмигрировавших после Октябрьской революции, произошли значительные сдвиги. Большинство выходцев из России с большим сочувствием следит за великой борьбой советского народа и, несмотря на то, что всякое проявление симпатий к Советскому Союзу сурово преследовалось японскими и маньчжурскими властями, помогало своей родине тем могло. Во время войны с Японией выходцы из России приветствовали вступление частей Красной Армии в Маньчжурию и нередко оказывали советским войскам помощь в борьбе с японцами.

Среди бывших подданных России имеется большая тяга в советское гражданство. С середины ноября до конца декабря 1945 г. в Генеральное консульство СССР в Харбине поступило около 7.000 заявлений о приеме в советское гражданство. Первые советские консулаты в Маньчжурии также в подавляющем количестве заявлений в консульство СССР в гор. Дальнем поступили свыше 1.000 заявлений, из которых половина — от русских, проживающих в районе Мукдена. В консульство СССР в гор. Маньчжурия поступило около 3.000 заявлений. Часть подавших заявления уже приняты в советское гражданство и получили советские заграничные паспорта. Приток заявлений продолжается.

Декрет о передаче в собственность государства основных отраслей народного хозяйства Польши

ВАРШАВА, 5 января. (ТАСС). В принятом сессией Крайовой Рады Народовой декрете о национализации основных отраслей народного хозяйства говорится, что для планового восстановления народного хозяйства, обеспечения государства экономической независимости и поднятия всеобщего благосостояния в собственности государства передаются без возмещения промышленные, горнодобывающие, транспортные, строительные и торговые предприятия, принадлежащие: а) Германии и бывшему польскому государству Ганьску; б) гражданам Германии и бывшему польскому государству Ганьска за исключением лиц польской национальности или иной национальности, которая преследовалась немцами; в) немцам и главным образом общественным юридическим лицам; д) компаниям, контролируемым немцами или главными гражданами или немецкой или главными гражданами или немецкой или главными гражданами; е) лицам, бежавшим к неприятелю.

В собственности государства передаются также транспортные предприятия (железные дороги, электрические железные дороги и воздушного транспорта), предприятия связи (телеграф, телеграф, радио).

Не подлежат переходу в собственность государства транспортные предприятия, если они являются собственностью самоуправлений, объединений самоуправлений или кооперативов и кооперативных объединений. В декрете говорится далее, что владелец предприятия, переходящего в собственность государства, получит из государственной казны возмещение убытков в течение одного года со дня установления размера возмещения. Возмещение будет в основном выдаваться ценными бумагами. В исключительных, экономически обоснованных случаях возмещение может выплачиваться наличными деньгами или другими ценностями. Размер возмещения определен специальными комиссиями. Заинтересованные лица имеют право выступать перед комиссиями. Если окажется нужным, а также до того как закончатся заседания комиссий, порядок их комплектования и ведения дел, а также порядок обжалования их решений будут определены постановлением совета министров.

Предприятия, находящиеся в настоящее время в ведении государства и не подлежащие передаче, будут изъяты из ведения государства до 31 декабря 1946 года и возвращены лицам, имеющим на это право. Далее в декрете указывается, что лица, виновные в изъятии, сокрытии или порче имущества, подлежащего передаче государству, будут изъяты из ведения государства до 31 декабря 1946 года и возвращены лицам, имеющим на это право. Исполнение декрета поручается председателю совета министров и соответствующим министрам.